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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTE KEN

9 kormány sikere.
Megvan az uj katonai perrendtartás. —

Zombor, október 10.

A kormány tagjainak bécsi tárgya­
lásairól teljesen megbízható forrásból 
rendkívül érdekes és fontos értesülése­
ket veszünk.

Tudvalevőleg a magyar kormány­
férfiaknak eddig folytatott és a közel 
jövőben ismét felveendő további tárgya­
lásai a gazdasági és katonai jellegű 
függő kérdések egész komplexumára 
kiterjednek. Ez a rendkívüli terjedelmű, 
módfelett fontos és a felfogások össze­
egyeztetésének szempontjából nehéz 
anyag bizonyára eléggé indokolja, hogy 
ha az e heti tanácskozások után még 
nem számolhatunk be azzal, hogy a 
mértékadó tényezők megegyezését min­
den ponton elérni sikerült.

A mi jó információink szerint a 
tárgyaló magyar államférfiaknak nincs 
okuk ieá, hogy munkájuk várható ered­
ménye elé sötét pesszimizmussal nézze­
nek, mert már eddig is értékes megálla­
podások jöttek létre évtizedek óta vajúdó 
problémákban. A katonai büntető eljárás 
reformmüvére nézve valamennyi mértékadó 
tényező megegyezésre jutott. Kivi vélemény­
eltérés ennek az oly régóta várt reform- 
>'(di intézkedései tekintetében már nem forog \ 
fenn s az osztrák igazságügyminiszter 
közelebbi budapesti tartózkodása alkafmá- 
bol már a javaslat végső redakcionális 
munkája; fogja foglalkoztatni a két igaz- j 
Külügyminisztert.

A kilences bizottsági program egyéb,

még végre nem hajtott részeire nézve 
is, bízvást reméljük, hogy a kormány 
megfelelő megoldással állhat majd a 
nemzet elé. Ez a meggyőződésünk azon 
alapszik, hogy ez a kilences bizottsági 
program nem valami novum, hanem 
az uralkodó által már hét esztendővel 
ezelőtt approbált megállapodás, mely­
nek minden részletében való végrehaj­
tását, a hadsereg egyéb reformjaival 
kapcsolatosan egy olyan kormány szor­
galmazza, amely a dualisztikus politikai 
alapon érte el nagy politikai sikerét és 
teljes mértékben bírja a korona bizal­
mát. Ez alapon meggyőződésünk, hogy 
a miniszterelnök e pontban is megva­
lósíthatja majd azt, amit kormányzati 
programjában vallott.

Az 1911-ik évre szóló közös had­
ügyi költségvetés, amelynek előirány­
zatában mar a hadsereg szükségesnek 
elismert extenziv fejlesztése kifejezésre 
jut, — még koránt sincs oly stádium­
ban, hogy arról, mint megállapított j 
budgetról szó lehetne. A magyar pénz­
ügyminisztert az ország teherviselési 
képességének lelkiismeretes figyelembe­
vétele a legóvatosabb mérlegelés mun- ! 
kájára kényszeríti s a közelebbi jövő- 
ben ismét a szakreferensek fognak ösz- 
szejönni, hogy a költségvetést még lehető 
korrekcióknak vessék alá. És talán ez ! 
sem vet éppen rossz fényt arra a j 

munkára, amit a kormány folytatott 
Hasonlóképpen folytatni fogja a 

tárgyalásokat a magyar kormány a kö­
zös jegybank szabadalmának megújítá­
sáról. úgyszintén a kötelező arany fize-

I tűsről azon az eddigi alapon, melyet 
számára programmja és a trónbeszédben 
elhangzott királyi szó előír. Ennyi a 
tény és az igazság; minden egyéb, ami 
e témáról ellenzéki lapokban olvasható, 
csak hangulatkeltésre szánt költött hír­
adás. Az eddigi eredmény azonban 
eléggé megnyugtató, hogy teljes bizalom­
mal nézzünk a tárgyalások további 
folyama elé.

Lakoma az uj pénzügyigazgató tiszteletére.
A zombori polgári kaszinói dalárda egyik 

I legrégibb működő tagját tiszteli Fodor .Mihály 
pénzügy igazgatóban. Vasszorgalma, rendület­
len kötelességérzete a haladó idővel a tiszt- 

! viselői hierarchia mind magasabb és magasabb 
I fokára emelte, de a magyar dalnak s a 
j magyar dal művelésének lángoló szeretőiét 
j magával vitte minden újabb, magasabb és 
j díszesebb állásába és ő e szeretető réven 
: minden újabb emelkedéséből újabb és újabb 

fény sugárzott a dalárdára is.
I ermészetes tehát, ha a polgári kaszinói 

dalárda tagjai elsőknek ragadták meg az al­
kalmat, hogy pénzügyigazgatóvá történt kine­
vezésén érzett örömüket ünnepi lakoma 
keretében kifejezzek. Több mint negyed- 
századja leglelkesebb tagja a dalárdának, ki 
mindig megkülönböztetés nélkül szerette 
dalos testvéreit s kit a dalos testvérek is 
mindenkoron kivétel nélkül szerettek és tisz­
teltek.

Azonban alighogy neszét vette társadal­
munk a polgári kaszinó egyesületi dalárda 
figyelmes szándékának, oly tömegesen jelent­
keztek a bizalmasnak tervezett lakomára a 
társadalom minden rétegéből a közbecsülés- 
nek örvendő uj pénzügyigazgató tisztelői, 
hogy az ünneplés kinőtt a dalárda szűk 
keretéből s általánossá lett.

ír a, éksier és aranyán!!
Frey Imre úrtól átvett és újonnan átalakított hetemben menyasszonyi és más alkalmi ajándékok: Bri,,iáns
=". ____■■=— -    -- - - —   ' ' .....:  ál* uk,

karikagyűrűk, divatos ékszerek, valódi ezüst, kinaczüst evőeszközök 
és dísztárgyak, Omega, SchiEd, Echaftrhauseni stb. zseb-, inga és mindennemű órák.
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Óra- és ékszerjavításokat saját műhelyem­
ben olcsón és jól készítek, lí'k

3 L V Betűs gyűrűknek I és 2 korona darabja.
— ÄNfr & 4 Vidékre választékot küldök. . ~%... —

Keszler Dezső
órás- és ékszerész

:: ZCIV5BOR, trííutca 4., Frey-féle ház. ::
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A |«>lgári kaszinó nagytermében a villá­
it lakra terített asztalnál mintegy százötvenen 
foglaltak helyet a különböző hatóságok és 
intézetek, valamint a magyar és szerb testvér­
dalárdák képviselői. Az ünnepelt az asztal 
(első részén középütt foglalt helyet Hauke 
Imre polgármester és Michailovits Kornél 
vármegyei főjegyző között. Vojnits István 
főispán a dalárda, ez idő szerint való elnökét 
a családjában támadt betegség gátolta meg 
a megjelenésében.

A barátság érzelme messze Horvátor­
szágból elhozta közénk Kelő Maurus műszaki 
tanácsost, a dalárdának éveken át gyönyörű­
séggel hallgatott hires első tenorját is, kit a 
régi és uj testvérek nagy ovációval fogadtak.

A vacsorát, mely három fogásból állott 
Mai ton Imre kaszinói szolga szolgáltatta. A 
pecsenyénél a kaszinó-egyesületi dalárda ne­
vében liáez Soma köszöntötte fel a pénzügy­
igazgatóvá kinevezett buzgó dalostársat, az 
ünnepelt viszont köszönő válaszában a da* 
Járda tagjaira ürítette poharát. Felköszöntőt 
mondtak még Hauke Imre j olgármester 
ugyancsak az ünnepekre, mint a város derék 
polgárára, Ferencsik Lajos dalárdái alelnök 
a hatóságok és intézetek megjelent képvise­
lőire, fodor Mihály pénzügyigazgató Hácz 
Somára, Popovits Sebő Kelő Maurusra, Gruda 
I ál az iparos dalárda nevében, nemkülönben 
Kelő Maurus az ünnepekre s az ünnepelt a 
szerb dalárda képviselőire.

Az ünneplő társaság Sárközi Kálmán 
zenéje mellett a késő éjjeli órákig maradt 
együtt fesztelen vidám jókedvben.
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Kinevezés. A in. kir. miniszterelnök 
a minisztertanácsnak az 1896: XXVI. t. e 
o. S-a alapján hozott határozata értelmében 
tozo Sándor zombori pénzügyi segédtitkárt 
a m. kir. közigazgatási bírósághoz tanács- 
jegyzővé beosztotta, illetőleg kinevezte.

Vármegyénk képviselői a de­
legációban. A képviselőiiáz f. évi októ­
ber hó 5-én tartott ülésén vármegyénk kép­
viselői közül a delegációba báró Vojnits 
István rendes és Zakó Milán póttagnak vá­
lasztatott meg.

Esti dal.
Szomorú halk ködserege 
Bevonult a szürkeségnek, 
fáradt lelkemben ilyenkor 
Halvány derengések égnek.
Lilaszin borul az égre,
Kinyujtozik sok bágyadt test,

Ah, itt az est!

Az asszony a pianinóhoz ül. 
f-gy-két hang csendül,
Arca alig latszik a sötétben,
Finom — fehéren,
Lehunyja felig a szemét . . .

Hallgatom a zenét,
(.sengó-hongó csöndeket.
11111 »incs is hang, csak álmok, 
lan csak hallucinálok,
Xcm tudom, meglehet.

\ ekony ujj a i végigszaladoznak 
f eher billentyűk ragyogó során, 
l'ájo melódia, csengő üveggyöngyök, 
Titkos szünetek, halk álmok torán.

A szomszéd ablakban kigyulnak a lángok, 
Az ablakhoz közel hajlik egy alak,

Áthelyezés. Az igazságügyi minisz­
ter Zsoldos Benő dr. székelyudvarhelyi járás- 
bírósági albirót a zombori járásbírósághoz 
helyezte at.- Zsoldos Benő hosszabb időn át 
a mi törvényszékünknél jegyzősködött s élénk 
lés/.t vett társadalmi és kulturális törekvéseink­
ben s lapunknak is jeles tollú munkatársa 
volt. \ isszakerülését örömmel üdvözöljük.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
herényi Antal dr. helybeli törvényszéki jegyzőt 
albirová nevezte ki a nagysomkuti járásbíró­
sághoz.

Iskolalátogatás. Dr. Szele Róbert, 
a szegedi tankerület főigazgatója múlt pénte­
ken és szombaton Zomborban tartózkodott a 
helybeli állami főgimnázium inspieiálisa végett 
s vasárnap délután Szabadkán át Verhászra 
utazott az ottani főgimnázium megtekintésére. 
A főigazgató értesülésünk szerint október hó 
végén vagy november hó folyamán mégegv-
fzer Somborba jön s akkor fejezi lie itteni 
látogatását.

Apafin öröme. Apatini tudósítónk 
írja: Szeretett országgyűlési képviselőnk, dr. 
Zsubory József fáradságot nem kímélő után- 
játása folytán a m. kir. belügyminisztérium 
az Országos egészségügyi tanács meghallgat- 
tatása és véleményezése után 140354. sz. a 
kiadott körrendeletben megszüntette illetve 
hatályon kívül helyezte a halászati tilalmat 
es megengedte a halszállitást és a halkivitelt. 
Kzen nagyfontosságu közgazdasági rendelet 
értelmében a halkereskedést korlátozni és a 
lialszállitmányokat elkobozni nem szabad. 
Leírhatatlan örömet okozott a belügyminiszter 

"lt6]zkedése Apatinban, mivel több mint 
111 csiddd a halászatból él és a Duna az idén 
halakban bővelkedik. Dr. Zsubory József 
országgyűlési képviselő ma Apatin legnép­
szerűbb embere, úgy hogy megyebizottsági 
tággá való választatása befejezett dolognak 
tekinthető.
... A kalocsai érsek állapota.
Yarosy Gyula kalocsai érsek életereje foko­
zatosan hanyatlik. Már a gyomor működése 
is, amely eddig jó volt, megrosszabbodott.
A nagy beteg állandóan eszméletlen állapot­
ban fekszik. Felgyógyulásához nincs remény.

Kinevezés. A kultuszminiszter a 
bajai album elemi népiskolákhoz Tomcsányi 
Mariskát rendes tanítónővé és Bocskó Gyulát 
rendes tanítóvá nevezte ki.
1 Anyakönyvek felülvizsgálása.
Hathona Domonkos miniszteri tanácsos anya- 
könyvi felügyelő, a múlt szerdán Ku’lán 'az | 
al ami anyakönyveket vizsgálta és a tanasz­
talt rend felett Kugler Béla jegyzőnek, állami 
anya könyvvezetőnek, teljes elismerését nvil- : 
vamtotta. 1 |

Gyászhir. Horváth Bál lapunk kiadó- 
hivatalanak egyik derék alkalmazottját sulv,)s 
csapás érte. Leánya, Margit folyó hó <1 
esti lél 9 órakor virágzó életének Í5-ik évében 
hosszas szenvedés után meghalt. Hült teteme 
í(,.lyÓ. hó JJ'én délután 3 órakor fog a gvász- 
liázból (Yöígy-utea 7. szám) a római katliolikus 
egyház szertartásai szerint a szent Rókus 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Örökbefogadás és névválto- 
zas. Puskás Ágoston, zombori építőmester 
nevelt fiát az eddig nevezett Bohóczky János 
kereskedőt törvényesen örökbefogadta. — 
A in. kir. igazságügyi miniszter urnák 1910 
évi szeptember hó 23-án kelt 1005DB. ]9l<)
I- 1910/2. számú rendelete folytán az eddig 
nevezett Bohóczky János nevét Puskás János 
névre kormány hatósági lag megerősítette.
I u Esküvő. Unyi István apatini keres­
ed0, folyo hó 8 án esküdött örök hűséget 
Biegl Mariskának, tíiegl János apatini hal- 
kereskedő leányának.

Bácskaiak kitüntetése. A most 
nezart becsi vadászati kiállításon, melynek 
magyar része talált legnagyobb tetszésre 
számos magyarországi kiállító kapott kitün­
tetést A bácskaiak részéről az apatini erdő- 
hivatal es a királyhalmi erdőőri iskola a ki­
állítási érmet kapták.

Olcsó a hal. Apatinban 50—60 
fillérért nagyon szép közép halat lehet venni.
A hal ára még olcsóbb lesz, s valószínűleg 
az idén sokan fognak füstölt disznóhus helyett 
füstölt halat enni, mert inig a hal ára- való- 
szinüleg 40 és 50 filter közt fog váltakozni, 
a sertések ára már most is kilogrammonkint 
1 kor. 50 fillér.

Fogynak, egyre fogynak. A
-tts-as dicső, de nehéz idők vitéz harcosai 
nap-nap után fogynak. Az öreg honvédek 
sorra dőlnek ki és térnek nyugalomra oda, 
a hol vitéz társaik nagy tömege örök álmu­
kat alusszák. Kemény Imre óbecsei öreg 
honvéd éppen az októberi gyásznapon hunvta 
he szemét 82 éves korában.

Leforrázott kis leány. (»becsé­
ről írják: Szerdán szerenésétlen baleset tör­
tént Szentaniaski Szvetozár házában, kis 
leányuk a másféléves Georgina valahogyan a 
forró vízzel telt lábashoz tipegett es" mig 
édesanyja mással volt elfoglalva, addig ö 
valószínűleg a gőztől elkábulva, beleesett a 
forró vízbe. Anyja rögtön kirántotta a kicsi­
ket, de már keze, arca annyira össze volt 
orrazva, hogy súlyos sebével az orvoshoz 

kellett vinni. A kis ártatlan aligha marad 
eleiben.

Kirajzolódik most, mint egy sötét árnyfolt 
A halvány csipkefüggönyök alatt.

Szomorú, halk hadserege 
Bevonult a szürkeségnek, 
fáradt lelkekben ilyenkor 
Halvány derengések égnek.
Lilaszin borul az égre,
Kinyujtozik sok bágyadt test,
— Ali, itt az est!

Szombatos Elemér.

Egy modern mindenttudó.
mnknfÍSe!,nm! Se'" jellemzi Jobban a mi ko- 

,v< ’ un\ az az ellentét, a mely a müveit 
embernek ismeretköre és a mindennapos 
szükségletté vall ismeretek roppant kiterjedése 
tV“n; ,Az embert arra hajtja a szüTség 

gytobbc-kcvcshhé egyoldalúan képezze ki 
é Sioí\l'"aÜ:l életpályája dolgaiban teljes
mán!nk i-M ''get akar szerczn>- A tudo- 
,,, ,, I °"1 du ifieteit kénytelen elhanya-
heto in ? 1 "sztor ma már körülbelül a le- Ktc luisege sorába tartozik. Viszont azonban
kát m üvek VCt fel oIya" Problémá­éi ok fásához okvetlen szüksége
rctekr d UnCk szakmaJató1 távoleső isme-

Lzt az ellenmondást a modern ember 
úgy egyenlíti ki. hogy tart magának a könyves­
polcán egy saját külön mindenttudót, a ki tud 
mindent, a mire gazdájának szüksége lehet 
es gyorsan, könnyen, megbízhatóan ad meg 
minden felvilágosítást minden fölmerülő kér­
désre. F.z a mindenttudó — mindenki kila- 
ta halta — a lexikon, ez a modern életet 
jellemző könyv, az emberi művelődés ered­
ményeinek a mindennapi élet számára való 
feldolgozója.

Nagy kultúrájú nemzeteknél a lexikonnak 
különböző típusai fejlődtek ki, a feldolgozás 
mór ja, a terjedelem stb. különbségei szerint 
s 1 k'y'O^y nagy lexikon valóban enciklopédiája 
szokott lenni az egész emberi művelődésnek. 
Nálunk azonban jóformán csakis a nagy, szá­
mos kötetre rugó lexikonok alkotása irányában 
laladt a fejlődés. Tudjuk, hogy az első erő­

feszítések ebben az irányban még a múlt 
szazad első felében történlek, de sikerre 
csak a legújabb időben jutott az ügy Csak­
nem teljesen cl volt azonban eddig hanya­
golva i'gy másik lexikon-tipus, a melynek 
Pct gyakorlati hasznossága talán fontosabb 
a nagy lexikonokénál is: a kisebb terjedelmű,
!0 P az®r^ könynyebben kezelhető kézi 
lexikon.

Mindenki tapasztalhatta, hogy mikor 
iirtelen egy adatra, egy tényre vagy sürgős 
clvilagositásra van szüksége, a nagy lexikon
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Zombor, 1910. október 11. BÁCSKA,

Halálozások. Mamuzsits Félix Sza­
badka város plébánosa szombaton 63 éves 
korában hirtelen elhunyt. Az elhunyt plébá­
nos életrajzi adatai a következők: 1847-ben 
április 30-án született Szabadkán. Tizennyolc 
éves korában a kalocsai kis szemináriumba 
került, ahol a jezsuiták gimnáziumában tett 
érettségit. Majd Kalocsán kitünően elvégezvén 
a theologiát 1874. július 25-én 27 esztendős 
korában pappá szentelték. Legelőször Nemes- 
militicsen káplánoskodott, majd a Szabadka 
Szent-Rókusi plébániára került. Itt volt 1878-ig. 
Ekkor a jobb javadalmazása Szabadka Szent- 
Györgyi plébániára hívták káplánnak. 1882-ben 
a Szabadka Szent-Terézia plébániára válasz­
tották meg, ahol nyolc évig mint első káplán 
működött, 1890-ben a Szent-Györgyi plébá­
niára plébánosnak választották meg.

Molnár István nyug. kir. törvényszéki 
bíró és földbirtokos folyó évi október hó 
10-én életének 82-ik évében hosszas beteges- 
kedés után elhunyt.

Kapetánovits Trifun polgártársunk folyó 
hó 9-én életének (i8-ik évében meghalt.

Özv. Wollheimer Zsigmondné szül. Ra- 
sofszky Ernesztine október hó 8-án áldásos 
életének 62-ik évében az örök nyugalom 
honába költözött. Dr. Wollheimer József 
helybeli orvos a boldogokban édes anyját 
gyászolja.

A ropogtatás vége. Egy kőnyo­
matos újság jelentése szerint Lukács László 
pénzügyminiszter a dohánykiárusitásnál sür­
gős újítást készül életbeléptetni. A miniszter 
ugyanis, számolva azzal a körülménnyel, 
hogy a szivararuk válogatása a készletből, 
egyes szivarok kézzel való szokásos ropog­
tassa könnyen terjesztője lehet a kolerának, 
szigorú tilalmat fog kiadni ebben az irány­
ban. A most készülő elárusitási szabályzat­
ban utasítást kapnak a kisárusok arra, hogy 
minden vevőnek csakis az általa kért szivart 
szolgáltassák ki; nem lesz szabad ezentúl 
válogatás céljából a kisárusoknak dobozban 
vagy kötegben több szivart a vevő elé tenni. 
Legszigorúbb tilalom alá esik a szivar ropog- 
latása, mert ezzel bármely ragály könnyen 
hurcolható tovább.

Letartóztatott tolvaj leány.
Freistadt Mari 17 esztendős nasici (Horvát- 
Szlavónia) hajadon elszegődött Gilián Istvánná 
szül. Jerkovils l'aulin bajai asszonyhoz cse­
lednek. Rért a szolgálatért nem kívánt, csak 
amit megeszik, azért dolgozik, mondta. Első 
nap azonban már meglopta Giliánnét. Az 
agvhól ellopott 9 koronát, továbbá különféle 
ruhaneműket és megszökött. A bajai csend- 
orseg azonban elfogta és letartóztatta a tol­
vaj leányzót.

Tanitóválasztás Borócon. Ro­
me nagyközség róni. kát. iskolaszéke Probszt 
József apatini születésű okleveles tanítót egy­
hangúlag tanítóvá választotta.

Ötmillió a kártya ellen. Buda­
pesten október 7-én bontottak fel Rupp Zsig- 
niond kir. közjegyzőnél néhai Emmer Kornél 
dr. kúriai biró végrendeletét, melylyel az 
elhunyt biró egész — mintegy ötmillió ko- 
ronányi — vagyonát jótékony célra hagyo­
mányozta. Érdekes az az intézkedés, hogy a 
Nagyszombatban levő és az örökség legna­
gyobb részét tevő ingatlanait el kell adni és 
a befolyó összegből egy olyan nagy társas­
kört kell létesíteni, amelyben tilos á hazárd 
kártyajáték.

Megtalálták a holttestet. Egy
Ízben hirt adtunk arról, hogy a Dunán egv 
gazdátlan csónakot fogtak cl a halászok, 
amely — mint megállapították Gyurkov 
Józsefé volt. Folyó hó 5-én a szundi határhoz 
tartozó Duna ágnál az úgynevezett „Staklári“ 
kunyhók mellett megtalálták a vízben a csónak 
gazdáját is. A holttest kifogása után kétség­
telenül megállapították, hogy Gyurkov József 
holtteste. Az eddigi nyomozások eredménye 
szerint Gyurkov nem esett gyilkosságnak áldo­
zatul, hanem boros állapota volt az oka, hogy 
a folyóban vesztette életét.

Apatinban megszűnt a ko­
lerajárvány. bolyó hó 8-án szombaton 
temették Apatinban a kolerának utolsó áldo­
zatát. Több kolerabeteg nincsen a községben. 
De alighogy megszűnt a kolera, egy másik 
veszedelmes gyemekbetegség, a torokgyík, 
vagy roncsoló toroklob (diftéria) kezd ter­
jedni. Szombaton két hétéves fiút temettek, 
akik diftériában elhaláloztak.

A munkás sorsa. Erős János 
zobnaticai üti éves napszámos az ottani gőz­
malomban kereste a mindennapi kenyerét.
A napokban is a motor körül foglalatosko­
dott, midőn észrevette, hogy a motor műkö­
dése rendellenes. A munkáját hűen teljesítő 
ember ahelyett hogy a hajt a gépésznek 
jelentette volna, a működésben levő motort 
maga akarta megigazítani, miközben elkapta 
a kezét és magával rántotta. A szegény7 öreg 
munkást véres testtel húzták ki a gép kerekei 
közül és beszállították a szabadkai közkór­
házba. Most a halállal vívódik.

Gyilkosság Madarason. Ház- 
hérdilTerenciák miatt veszett össze Wendler 
István szabómester a házban lakó Müller Já­
nossal. Szóváltás közben Wendler annyira 
dühbe jött, hogy revolvert rántott és Müllert 
hasba lőtte. A sebesültet beszállították a bajai 
közkórházba, ahol pár órai kínlódás után 
meghalt. A tettest letartóztatták.

* haz* tolvaj. Reich Jakab újvidéki 
gép- és mérleggyáros már régen észrevette, 
hogy a legfinomabb szerszámaiból igen sok 
eltűnik, de gyanúsítani nem mert senkit, mert 
biztosan nem tudta, hogy ki alettes, Pavlovics 
Péter lakatossegéd a napokban a munkából 
kilépett. A rendőrség alapos gyanút támasztott 
ellene és letartóztatta. Ö volt a tolvaj. 120 
korona értékű szerszámot lopott és Pavlovics 
Tihamér rézművesnek potom 20 koronáért 
eladta a drága szerszámokat. Tettest az 
ügyészségnek adták át, az orgazda ellen pedig 
megindították az eljárást.

A féláru vasúti jegy váltására 
jogosító' arcképes évi igazolvá­
nyok kiállítása. Az állami és törvény- 
hatósági tisztviselők, a községi és körjegyzők, 
a rendezett tanácsú városok tisztviselői, a 
nem állami tanárok és tanítók s az állami 
és törvényhatósági nyugdíjasok féláru jegy 
^Msára jogosito arcképes évi igazolványai 
a jövő 1911. évre leendő érvényesítés végett 
a in. kir. államvasutak igazgatóságához (Bu­
dapest. Andrássy-ut 73—75. sz.) már beküld­
hetők, legkésőbb azonban december hó 31-ig 
okvetlenül beküldendők. Azoknak az igény- 
jogosultaknak, kiknek a folyó évben arcképes 
évi igazolványuk még nem volt, a jövő 1911. 
évre azonban ily igazolványt szerezni kíván­
nak, az igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett időben kell kérelmezniük. Különösen 
figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy az iga­
zolványok érvényesítéséért és az újak kiállí­
tásáért járó 2 korona kezelési illeték m. kir. 
postabélyegekben rovandó le. A postabélyegek 
a beterjesztendő kérvényre vagy névjegyzékre 
felragasztandók. Készpénz, vagy okmánybé­
lyeg kezelési illeték fejében el nem fogadtatik. 
A kérvények és a hivatalok részéről beter­
jesztendő névjegyzékek az előirt záradékkal 
és a hivatali pecséttel látandók el. Ez alka­
lommal a nyugdíjasokat arra is figyelmeztetjük, 
hogy kérvényeiken a lakhelyükre illetékes 
közigazgatósági hatóság által igazoltatni kö­
telesek, hogy semmiféle díjazott tisztséget vagy 
fizetéssel járó hivatalt nem viselnek. — A 
magyar államvasutak igazgatósága.

Ellopták a pénzét Jánoshalmán 
Szarvas Mihály vasúti pályamunkásnak, mialatt 
Orbán korcsmájában egy pádon részegen 
aludt. A tett elkövetésével Sz. Ferenc mély­
kúti lakost gyanúsítják, ki azonban tagadja, 
hogy ő vette volna ki Szarvas zsebéből 36 
koronát tartalmazó tárcáját.

Régi vadászatok. A vadászat a 
középkorban, sőt még a tizenhatodik század­
ban is lényegében hajtóvadászat volt. A kutyák 
és különösen a vizslák voltak akkoriban a 
vadászat legfontosabb segédeszközei. A vadat

célszerűtlennek bizonyul, mert a cimszók 
roppant tömkelegében idő kell, a inig rá­
bukkan a keresett címszóra s ha megtalálta 
is, oly bő és hosszas ismertetést talál, a moly 
inkább tanulmányozásra való, mint a gyors, 
pillanatnyi tájékoztatásra.

Ez adja meg leginkább a kézi lexikon 
szükségét. Munkám vagy olvasmányom köz­
ben fennakadok egy adaton, a melyet nem 
ismerek, pedig nélküle nem haladhatok to- 
\ahh. Arra azonban sem időm, sem nyugal­
mam, hogy az illető tárgyról hosszas érte­
kezéseket olvassak. Csak azt az egyetlen 
adatot keresem, a melyre szükségein van, 
hogy aztán tovább haladhassak. A nagy lexi­
kon a maga túlságos bőségével néni ilyen­
korra való, itt a kisebb kézi lexikon segít, 
a melyben hamar megtalálom, a mire szük­
ségem van és azonnal rábukkanok arra az 
adatra, a melyet keresek, a nélkül, hogy 
fölöslegesen töltenem kellene az időt. A nagy 
lexikon bővebb felvilágosításai elmaradnak 
egy nyugodtabb órára.

A nagy lexikon tulajdonképen eneiklo- 
pedia a mely teljességre törekszik s ezért 
lelolel minden olyan részletet is, a melyet 
az ember sohasem keres lexikonban, mert 
nem szükséges keresni, úgyis tudja. Talán

,az elemi iskolában tanulta meg. Mi 
szú ség van arra, hogy ezek is benne legye­
nek. A nagy lexikon, a maga elméleti teljes­

ségre való törekvésében, nem hanyagolhatja 
el az ilyen részleteket, a kisebb kézilexikon 
azonban, a mely csupán gyakorlati célokra 
törekszik, bátran ellehet és el is van nélkü­
lük, mellőzi őket, mint fölösleges ballasztot, 
a melyet úgysem keres benne senki, tehát 
nem is nélkülöz senki.

Az ilyen kézi lexikon praktikus használ­
hatóságát kipróbálhatta mindenki. Ha megvan 
is könyvszekrényemben a kézi lexikon mellett 
a nagy lexikon, mindig a kézi lexikonhoz 
fordulok előbb s csak ha nagyon bő felvilá­
gosításra van szükségem, fordulok a nagyhoz. 
A kézi lexikon jobban a kezem ügyébe esik, 
állandóan ott tarthatom íróasztalomon, meg­
találom benne, a mit keresek, alig kerül több 
időbe, mint ha megnézem az órámat. Ilyen 
mindig kezünk ügyébe eső kézi lexikont ad 
ki most a Franklin-társulat. Cime: A Franklin 
Kézi Lexikona. Szerkesztésének irányitó oka 
az, hogy mindenből csak annyit vettek fel 
bele, a mennyire az embernek csakugyan 
szüksége van, a mennyit csakugyan keres a 
közönség a lexikonban. Minden fölösleges 
dolgot elhagytak belőle, hogy fölvehessenek 
minden szükségeset. Mindent abban a terje­
delemben adnak, a begy szükséges; mellőzik 
a tájékozódást megnehezítő túl bőséget a nél­
kül, hogy mellőznének bármit is, a mire 
szükség lehet. Bizonyára nem könnyű feladat 
volt megállapítani ezt ,i helyes mértéket, de

a mai élet kívánalmainak s a mai műveltség 
teljes anyagának helyes ismerete alapján 
fényesen sikerült ez a nehéz feladat. A 
Franklin Kézi Lexikona ily módon megbe­
csülhetetlen gyakorlati segédeszköze lett a 
müveit magyar embernek. A nagy lexikont 
arra nézve, a kinek megvan, kiegészíti s arra 
nézve, a kinek nincs meg, pótolja.

A Franklin Kézi Lexikona az adatok 
megbízhatósága és pontossága dolgában is a 

| legnagyobb gonddal van kidolgozva. Szer­
kesztősége Radó Antal, a kitűnő iró vezetése 
alatt csupa kiváló szakemberekből áll, a kik 
a maguk szakmája körén belül a legnagyobb 
lelkiismeretességgel és gondossággal végezték 
feladatukat, úgy, hogy a lexikon adataira 
nyugodtan támaszkodhatik bármikor bárki.

Három szép, vaskos kötet, kitűnő tartós 
papiroson, szép metszésű, nagy betűkkel, 
száznál több színes és fekete képmelléklotek- 
kel, Ízléses es erős kötésben. Az ember szí­
vesen lát maga előtt, az Íróasztalán, kézi­
könyvei közt bárom ilyen rokonszenves kül­
sejű, okos kötetet. Az ára A FTanklin Kézi 
Lexikonénak mindössze 54 korona. Megszer­
zésé tehát senkire sem jár nagy anyagi ne­
hézséggel. Minden jel arra vall, hogy hama­
rosan nagy kelendősége lesz s úgy meggyö­
kerezik minden házban, hogy müveit magyar 
ember meg sem lehet nélküle.
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addig üldözték, még pedig gyalog és lóháton, 
mig az elgyöngült vad visszafordult és a 
kutyafalka ellen támadt, akkor azután lánd­
zsával vagy karddal elejtették a vadat. A 
magas vadat leginkább az úgynevezett sövény­
vadászattal vadászták, olymódon, hogy az 
crdőszéleken sövényeket állítottak föl. A vad 
a sövényen hagyott nyílásokon futott át. 
Vadászat idején a sövények nyílásait hálóval 
elzárták s ebbe kergették bele a vadat. A 
cscrkészés szintén divatban volt már akkor 
és érdekes, hogy már akkor is szokás volt 
az őzbakot hívóval előcsalni és úgy ejteni el. 
A vadász az őzsuta hangját természetesen 
nem a mai, gyárilag készülő hívóhoz hasonló, 
tökéletes szerszámmal utánozta, hanem egy­
szerűen egy zöld falevélen, leginkább-cserfa- 
levélen, mint ezt a mi erdélyi vadorzóink 
még manapság is teszik. Legnemesebbnek tar­
tották akkoriban a repülő vad vadászatát, 
még pedig elsősorban a sólyom vadászatot. A 
rendes vadászfegyverzet a kardból, lándzsából 
és hajilódárdából, a tegezből és ijból állott. 
A vadászkürt, mely aranyból, vagy elefánt- 
csontból való volt, szintén nem hiányozhatott 
egy nagy ur vadászati fölszereléséből. A 
vadászöltözet rendesen zöld szinti volt, a 
kurta vadászkabátot derékon bőröv övezte 
körül s ebben volt elrejtve a kés, az acél, a 
kova és a tapló. A vadászruhát rendszerint 
prémmel bélelt zöld kabát egészítette ki.

Tűz Dernyén. Koits Lázár földmi- 
vesnek folyó hó o-én a háztelek hátsó részé­
ben kazalba rakott kendere leégett. A tűz 
tovaterjedését sikerült megakadályozni. A 
tüzet a kazal körül felügyelet nélkül játsza­
dozó gyermekek okozhatták.

Művészet — Irodalom.
E héten jelent meg és kapható 

Schön Adóit könyv- és zenemükereskedésében 
Zomborban :

Egyetemes regény tár: il. M. Gratli: A 
szerelem bolondja, ára J'20 K.

Egyetemes regénytár: Hall Caine: A 
vörös .lázon, ára 1 '20 K.

Gróf Monte Cristo a század legérde­
kesebb regénye 1—2 füzet, ára 30 fillér 
fiizetenkint.

Farkas Imre: Költeményei, ára 3"20 K.
lonelli Sándor: Angolok és Amerikaiak 

irott fotográfiák, ára 4 K.
A .szabadoktatás országos szervezete 

közreadja: Az orsz. Közoktatási Tanács, 
ára 2 K.

Az orvos dilemmája. Ez a cime 
Bernard Shaw legújabb színdarabjának, mely 
„Orvosok“ címmel most szerepel a Magyar 
Színház műsorán s melyet az agilis Magyar 
Könyvtár máris közzébocsátott legújabb, ok­
tóberi sorozatában. A népszerű angol dráma­
irónak ez a müve is olyan, hogy olvasva még 
sokkal hatásosabb, mint a színpadon; hisz 
legnagyobbrészt itt is szellemesnél szelleme­
sebb ötletek és paradoxonok kergetik egymást 
és tömérdek az elmésnél elmésebb fejtegetés, 
melyet színpadon többnyire el szoktak hagyni. 
Emblémája is egyike a legérdekesebbeknek : 
az emberi élet értéke az orvos szemében. 
Alakjai pedig : az erkölcsi érzék nélküli, de 
geniális festő, körötte pedig a lelkiismeretes 
vagy léha orvosok sokféle típusa, a legsike­
rültebbek közé tartoznak, melyeket Shaw 
eddig szilire vitt. A „komédia* fordítása He­
vesi Sándor avatott tollát dicséri. A kettős 
füzet ára (>U fillér.

A „Vasárnapi Újság11 október 
9-iki száma a rendkívül érdekes közlemények 
egész tömegét közli. A restaurált veszprémi ' 
székesegyház, Kun Bertalan püspök temetése, j 
Napoleon egyiptomi erődje, Fáik Miksa sir- I 
emléke, Coldziher Ignác arcképe, Tölgyessy

Artur festményeinek kiállítása, a bécsi polgár- 
mester budapesti látogatása, a bécsi hus- 
tüntetés, a portugál király, a kapurbalai ma­
haradzsa budapesti látogatása adják a szebb- 
nél-szebb képek tárgyait. Szépirodalmi olvas­
mányok : Vargha Gyula versei, Móricz Zsig- 
mond regénye, Lux Terka novellája, Neera 
regénye. Egyéb közlemények : Dolenec József 
cikke a veszprémi székesegyházról, Junius 
cikke Hsam (Zizim) hercegről tárcacikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, 
a „Világ-krónikáival együtt négy korona 80 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. Egyetem­
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Dörmögö Dömötör a fogor­
vosnál. A kitűnő mackó, a gyermekek 
kedvence nem pihen soha : most már meg 
a fogorvoshoz jár s ott éri mindenféle mulat­
ságos baleset, ahogy Sebők Zsigmond el­
mondja a Jó Pajtás legújabb számában. Ugyan­
csak Sebők Zsigmond bájos kis történetet is 
mond el Pacalka címmel. Ebbe a számba, 
amely a rendesnél jóval nagyobb terjedelem­
ben jelent meg, Endrödi Sándor, Telekes 
Béla és Lampérth Géza Írtak verset, Szabóné 
Nogáll Janka történetet, Elek nagyapó mesét, 
Schöpílin Aladár cikket. Benedek Elek szép 
regénye, tréfa, tarka krónika, a rejtvények 
és szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
tartalmát. A k szép kép kőéül kiválik Garay 
Ákos pompás . íjza. A „Jó Pajtást“ a Franklin- 
társutat adja ki ; előfizetési ára negyedévre 
2 kor. 50 hl., félévre 5 kor., egész évre 10 
kor. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a Jó Pajtás“ kiadóhivatala (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4.).

D’Annunzio a Magyar Könyv- 
tárban. Az olasz irodalomnak világhírre 
vergődött költője a Magyar Könyvtárban ed­
dig csak mint drámaíró volt bemutatva; most 
mint elbeszélő is sorra kerül, még pedig 
legszebb munkájának, a Novelle della Pescara- 
nuk válogatott elbeszéléseivel. D’Annunzio 
négy kis remekműve van abban a füzetben, 
melyet tőle most közzé bocsátanak s melynek 
cime, az első novella után, „Toto“. Mind a 
négy sötét, rendkívüli drámai erővel meg- 
koncipiált történet, melyek közül leginkább 
„A tengerész seborvos“ cimü ragadja meg 
az olvasót tragikus menetével és brilliáns 
előadásával. D'Annunzio nyelve méltó tol­
mácsot talált a fordítóban, Bállá Ignácban.
A füzet ára 30 fillér. A „Magyar Könyvtár“ 
ezzel elérkezett az 596. számhoz; a válla­
latról részletes jegyzéket minden könyvárus 
ingyen ad. x

SPORT.

Ügetőwerseny.
Szép őszi napon, körülbelül ugyanazon 

közönség részvétele mellett folyt le az 1910. 
évi ügetőverseny, mely a lóverseny első nap­
ján jelen volt. Kint a lóversenyen, úgy eme 
versenynél is a szép idő ugyanazt a szép 
képet varázsolta a szemlélő elé, amelyet 
akkor élveztünk. Pazar toilettek, megint a 
tavaszra emlékeztettek, jólehet újból beljebb 
jutottunk az őszbe.

A jelenvolt közönség igazán élvezhette 
a szépen lefolyt versenyeket. A legjobban 
díjazott „Budapesti dij“ egyszerűen szenzációs 
versenynyé vált. Négy fogat indult, az elindult 
fogatok váltakozó sorrendben haladlak, míg­
nem a cél előtt alig néhány méternyire, a 
három lógat egymás mellett futott. Ádáz 
küzdelem fejlődött ki, mígnem a győztes a 
Dungyerszky fogat lelt.

A másodiknak érkezett fogat hajtója 
beszoritás címén óvást emelt, az óvást azon­
ban az intézőség elutasította.

Részletes eredmény:
1. Bácskai dij. Kettesfogatu urkocsis- 

verseny. Dij 1200 korona. Táv. 5500 méter.
1. Dungyerszky György Wonder II. 4é. 

m. s. m. — Virgonc II. 4é. m. s. k. (Hajtotta 
a tulajdonos.)

2. Szemző István Ladysmith lOé. m. 
s. k. — Dunci lOé. m. f. k. (Hajtotta Szemző 
Károly.)

3. Geyer Péter Bájos lOé. m. p. k. — 
Bankárnő 4é. m. p. k. (Hajtotta a tulajdonos.)

Könnyen nyerve. Idő 11 p. 89/,0 mp. 
Ricord 2 p. 3 mp. Tot.: 10 : 10.

II. Megyei dij. Egycsfogatu verseny. Dij 
700 korona. Táv. 2000 méter.

1. Dungyerszky György Fejedelem 3é. 
m. stp. m.

2. Geyer Henrik Bumdiöh 4é. m. s. h.
3. Ifj. Gerber Nándor Fogoly 5é. m. p. h.
Könnyen nyerve. Idő 3 p. 26V10 mp.

Ricord: 1 p. 47'/,0 mp. Tot.: 10 : 10.
HL Budapesti dij. Kettesfogatu urkocsis- 

verseny. Dij 2000 korona. Táv. 6000 méter.
1. Dungyerszky György Easter child 5é. 

o. p. k. — Dulcinea 6é. o. f. k. (Hajtotta a 
tulajdonos.)

2. Szemző István Ladismyth lOé. m. 
s. k. — Schuwichs 9é. m. f. h. (Hajtotta 
Szemző Károly.)

3. Ifj. Szemző Gyula Donau 7é. o. 
vd. k. — Husi 8é. o. f. k. (Hajtotta a tu­
lajdonos.)

Indult még ifj. Gerber Nándor Tallér 
4é. m. f. h. — Czimbus 5é. m. s. h. (Haj­
totta a tulajdonos.)

Erős küzdelem után nyerve. Idő 12 p. 
06 mp. Ricord : 1 p. 47* ]0 mp. Tot.: 10 : 17.

I\. Zombori dij. Egycsfogatu verseny. 
Dij 800 korona. Táv. 2600 méter.

í. Dungyerszky György W onder II. 4é.
in. s. m1.

-> K. G. szövetség Lurkó 4é. ni. s,. m.
3. Dungyerszky György Vi rgunc 11. 4é.

m. s. k.
Indult még Geyer Henrik Bumdiöh 4é.

m. s. h.
Kőmilyen nyerve. Idő 4 p . 46 mp. Ri-

cord : 1 !»• 47s/,0 mp. Tot.: 10 : 10.
V. Jukkerdij. Kettesfogatu urkocsisver-

seny. Dij 1000 korona. Táv. 8000 méter.
1. K. G. szövetség Basa 7é. m. p. h. - 

Kócsag 4é. m. p. k. (Hajtotta Geyer Péter.)
2. Geyer Péter Bájos lOé. in. f. k. - 

Bankárnő 4é. m. p. k. (Hajtotta Schumacher.)
3. Szemző István Fruska 9é. m. p. k. 

Charmant 9é. in. p. k. (Hajtotta Szemző
Károly.)

Könnyen nyerve. Idő 1Y p. 29 mp. 
Ricord: 2 p. 11 mp. Tot.: 10 : 20.

\ I. Viyaszverseny. Kettesfogatu urkocsis- 
verseny. Dij 900 korona. Táv. 5000 méter.

1. Ifj. Szemző Gyula Donau 7é. o. vd. 
k. Rusi 8é. o. f. h. (Hajtotta a tulajdonos.)

2. Ifj. Gerber Nándor Tallér 4é. m. f. 
h. Cimbus 5é. m. s. h. (Hajtotta a tulaj­
donos.)

Könnyen nyerve. Idő 10 p. 56s/,c mp. 
Ricord : 2 p. 1JS/I0 mp. Tot.: Tét ricm volt.

\ 11 - Mezőgazdák kettesfogatu versenye. 
Dij 400 korona. Táv. 4000 méter.

1. Konyovits Milán.
2. Pluzsarev Vászó.
3. Milics György.
Indult még 2 kocsi.
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Zombor, 1910. október 11. BÁCSKA.

/. A magyar királyi államvasutak

M EIE T a E ír o j B ‘
Érvényes 1910. évi október hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 7'10(gyors), 745 

12'50, d. u. 2'20, 3"20 (gyors), 6’25, 1040
órakor.

Somborból Szabadkára reggel 54)5, 8 09 ;
(gyors), 1130, 4'25 és este 8'59 órakor. ! 

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10 25 
délután 145, 655 (gyors) és 7 órakor.

Zom borból Gombosra reggel 6'55, 12 07 dél­
után 341, 811 (gyors).

(lombosról Zomborba reggel 749 f<rVnr«1 
10-22, délután 3-31 és 7 45.

Zomborból Óbecsére 340 reggel, 7'51 reggel 
és 4'35 délután.

0becséről Zomborba 3 44 reggel 940 reggel 
és 2'33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2'30 és 6'51 
órakor és délután 3 46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 247 és 7"51 
órakor és délután 155 órakor.

Zomborból Bajára reggel 6'45 órakor, dél­
után 12-30 és 4‘23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakoi 
és délután 145 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6'54 és délután 
525 órakor.

Ti leiről Újvidékre reggel 332 és délután 145 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Falánkára reggel 740, 
délután 3'20 és 747 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 3 00,
8 18 és délután 2"35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4'37, 1143 és 
délután 1'38 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 440, 7‘26 és 
délután 140 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 445, 10'36, dél­
után 2 30 és 7 22 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5"50, 9'57, dél­
után 3-29 és 7-12 órakor.

Obecséről Újvidékre reggel 4'20, 945 és 
délután 345 órakor.

1 jvidékről Óbecsére reggel 4"32, 945 és 
délután 4"53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'21, délután 
12'27 és 647 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 342, déli 12 
és este 9 00 órakor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 0'06, délután 
3 30 és 845 órakor.

Begőcéről Bácsalmásra reggel 2"25, 940 és 
délután 6"45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5’20 10‘30, 
(gyors), délután 1"44, 535 és 6"48 (gyors) 
órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4'23, 7'55 
(gyors), 1042, délután 4'29 (gyors) órakor.

' zat)adkáról Szegedre reggel 645 és 944 óra­
kor, délután U50, 6-53, 8‘35, 114)5 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 748 és 
11 '30, délután 342, 4'55, 6 34,10*20 órakor. 

Szanadkáról Cservenka—Ujgombosra 4"30 
reggel, 340, 740 délután.

' J m"!!!08 'Cscrvcnkaró1 Szabadkára 3'05,
10 40 reggel, 44)0 délután.

Szeged,-őlZentára 420 reggel, F34 délután, 
gutáról Szegedre 640 reggel, 3'30 délután.
Jgombos Bácsordas—Palánka 4‘58, 8'30 
reggel.

Szerkesztői üzenet.
Zs. B. Székelyudvarhely. sikerült t;r

találunk. A viszontlátásra! a-

HIRDETÉSEK.

Kolozsvárt szigorlatozni
akarók mielőtt jogi szemináriumot ven­
nének igénybe, szerezzenek információt
dr. Kertész Jogi Előkészítő­
ről (Bartha Miklós-«. 22. sz.)
— Legújabb díjmentes tájékoztatóját 
megküldi. 10—9

Lapkihordó.
Lapunk kiadóhivata­
lában egy nullen

Hirdetmény.
Szabad kézből eladom igen ju­

tányos feltételek mellett

téglagyáramat
13 lánc földdel együtt.

Téglagyáram a vasúti állomástól egy 
kilométer távolságban az országút mel­
lett áll. — Bővebb értesítést ad a
tulajdonos

Kovcsin Nenád
Sztapáron (Bácska).

azonnal felvétetik.
1867. szám 1910.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 
19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a budapesti IV. kér. kir. járásbíróság 1910. 
évi Sp. VU 998 száma végzése következtében 
dr. Guttmanii Zsigmond zombori ügyvéd által 
képviselt Műnk Mór rt. budapesti cég javára 
465 korona 1 I íiIlér s járulékai erejéig 1910. évi 
szeptember hó 13 án foganatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 725 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. : üzletberen­
dezés és áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1910. évi \ . 826/2. sz. végzése lolvtán 
385 kor 11 ü| hátr tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi április bő 1 só napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 83 korona 50 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Zomborban 
Szontai-ut leendő eszközlésére 1010. évi okló- 
bet- hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája ha- 
tál időül kitúzet.ik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet igeiének becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1910 évi október hó 3-án

Styrum Mór,
kir bir. végrehajtó

Nagy pince
3—3kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

lIj,;a!^k^ács»r(ias-Ujgomb°s5-(IOrc.rgcl, 
o 33 délután.

Kiadó lakás.
Thököly-ut ús Alkonyat- 

utca sarkán négy szobás 
úri lakás kiadó.

Bővebbet dr. Buják József
ügyvédi irodájában

6351/kbiz. 1910. sz.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bi­

zottsága ezennel közhírré teszi, hogy a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter ur a Báes- 
Bodrog vármegyei egyesült h. é. vasutak 
részvénytársaságé kérelme folytán az említett 
vasút Óbecse állomása bővítési céljaira 
Obeese község határában szükséges földte­
rületekre nézve folyó évi augusztus bú 17-én 
40632/III. 910. sz. a. kelt rendeletével a ki­
sajátítási eljárást elrendelte és felhívta a vár­
megye közigazgatási bizottságát, hogy a ki­
sajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t.-c. 
30—40. $S-ai értelmében tartsa meg.

A kisajátítandó területek Óbecse község, 
mint erkölcsi testület tulajdonát képezik.

A kisajátítási eljárás foganatosítására 
az 1881. évi XI,1. t.-c. rendelkezései értel­
mében kiküldött bizottság a helyszíni tárgya­
lást Óbccse községházának tanácstermében 
1910. évi október hó 24-ik napján 
d. e. 9 órakor fogja megkezdeni.

Mimi a kisajátítást szenvedő érdekeltek 
oly figyelmeztetéssel értcsittetnek, hogy a vo­
natkozó kisajátítási terv es egyéni összeírás 
Óbccse községházánál a hivatalos órák alatt 
1010. október 9 töl 1910. október 23-ik nap­
jáig bezárólag terjedő 15 napon át közszem­
lére kijelelik és hogy a tárgyalásnál jogában 
áll a tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen 
és minden telekkönyvi érdekeltnek a felaján­
lott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyző­
könyvbe vetetni.

A megjelenés elmulasztása miatt iga­
zolásnak helye nincs.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg fog 
határozni, hu az érdekeltek közül senki sem 
jelen meg.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrog vármegve 
közigazgatási bizottságának 1910. évi szep­
tember bú 29-én tartott üléséből.

V Oj nils
főispán,

3—2 mint a közig, bizottság elnöke



BÁCSKA Zombor, 1910. október U.

Ranay Sándor
férfi, szabó *—g

ZOMBOR, Anna-utca 6. sz.
Elvállal e szakmába vágó mindennemű 

munkákat a legújabb divat szerint.

Gyors és pontos kiszolgálás!
Szolid, áxsűsl
Vidéki megrendeléseket 
elfogad és kívánatra 
személyesen megjelen.

4196/kig. 1910. sz.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye zom bori I 

járásához tartozó Oszivác községénél I 
üresedésbe jött ll-ik és lll-ik ir- 
noki, valamint a községi kéz­
besítői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek, s felhívom az állást elnyerni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket hozzám f. évi október 
hó 25-ének déli 12 órájáig 
nyújtsák be.

Javadalmazás : a Il ik irnoki állás 
e\i 900 korona fizetés, a III-jk irnoki 
állás évi 900 korona fizetés, a kézbe­
sítői állás évi 1000 korona fizetés. 

Zombor, 1910. október hó 4 én.
T á r c z a y,

főszolgabíró.

ő 2 .s £

..OLLA“ 1 Ssf|

GUHI bölönle- I "jía
gcsség. ■ ® ~ ~ “

fA tudomány traj 
»Ili»» szerint _ _
bebixonyilott Éji “ íg |
legjobb létező — ' w
G«oml óv MBA ° £" B —
szer JMrW o 3 g E.

3 B Si B B o ® » ® J w
Az ,,OLLA“-gummÍ kapható az ország minden gyógy- 
s/.erlaralan es jobb drogériákban. Követelje azonban 
bogv a szállítója önnek csakis OLLá-t adjon és ne en- 
gedjioi maganak csekélyebb értékű silány utánzatot mint 
j'7 " y ,J0t‘ ‘eldicaerm. - Az elámsitó helyek kimu­
tatásai árjegyzéket es eredeti propaganda reklámot in- 
gy n huld az OLLá gummigyár Wien 11/231., Práter- 

Strasse No. 57. lou-58

Értesítés.
^an szerencsém a t. vadász urak- J 

nak szives tudomására hozni, hogy m. 
kir. lőporárudámban saját kezűleg tölfölt 1 
kész és üres valódi angol Eley és j 
Hirtenbergi töltények minden- I 
kor kaphatók.

Magamat a t. vadász urak szives ! 
figyelmébe ajánlva vagyok 20—17

kiváló tisztelettel

LugumersskySzvetozár í
Zombor. Kossuth I.. utca, a nagytőzsde melleit. !

6
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RENCZ JÓZSEF
ELSŐ DÉLMAGYARORSZÁGI RÁCS- ÉS VASSZERKEZETEK GYÁRA

K (I L A (Bácsmegye

t Koszit lépcső-, er­
kély- és folyosó­
rácsozatokat, sír­
és sírbolt-szegé­
lyeket, vasabla­
kokat stb. minden e 
szakmába vágó munkákat 

a legszebb kivitelben.

Jutányos árak! 
Pontos kiszolgálás!

d

El----- --—KJ
tC ! r

at*

Egy Czteívezető és lakatos segédek felvétetnek.3
Legcelszerűbb! Legolcsóbb!
Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
KÉZI LEXIKONA

mely három nagy nyoleadrétü kötetben 
rövid és tömör leírásokban tárgyalja az 
összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek 
írták, tehát adatai feltétlenül megbízha­
tók ; csak azt öleli fel, amire a müveit 
embernek tényleg szüksége van s akkora 
terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla köztük 
sok színes teszi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát 
a magyar közönség mindennapos hasz­
nálatára való, könnyen kezelhető, prak­
tikus és hű tanácsadója.

A három pompás kötet ára 54 korona.
Az 1. kötet 1911 elején jelenik meg, 

a II. és 111. kötet rövid időközökben.

Megrendelhető:
Lampel R. konyrtBPfisk. (Notar F. éj Fiai] r.-t.-nál
Budapest, VI., Andrásay-ut 21. s::ám 

53 minden könyvke,’Q8kedé3fc6r,. 

1563/1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Csáfalja község határában az 1883. 

évi XX. t. c. 3. §-a alapján gyakorol­
ható vadászati jog 1911. évi január hó 
1-től 1910. évi december hó 31-ig ter­
jedő 6 évre 1910. évi október hó 
27. napján délelőtt 9 órakor 
Csátalján a községház tanácstermében 
tartandó nyilvános szóbeli árverés utján 
bérbe fog adatni.

I

Az évenkénti haszonbér kikiáltási 
ára 100 koronában állapittatik meg.

Árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át mint bánatpénzt 
az árverés megkezdése előtt a községi 

I biró kezéhez lefizetni.
Az árverési feltételek a rendes 

i hivatalos órák alatt a községi jegyzőnél 
megtekinthetők

Csátalján, 1910. október 4-én.
Szilvásy György, Pencz Mátyás,

jegyző. biró.

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem 1 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke s/.in, 
Ügyeimet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Kell-Lakk“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Mindenkor kaphatók: 8_8

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Kell-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Kell-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Kell-Lakk“!

HŐDSÁG: Raiiseh Kde 
KULA: Récsel Miksa.

S/>A BA DK A: Waehsmann Jenő és Tsa. 
TITEL: Nonnenmacher Endre.

Bitte rmon; oti.iUjúIól Zoic borban


